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Granskningsrapport för 2024 

Till årsstämman i Göteborgs Stadshus AB  Org.nr: 556537-0888 

Till kommunfullmäktige för kännedom 

Vi, lekmannarevisorer i Göteborgs Stadshus AB, har granskat bolagets verksamhet under 
2024. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder lekmannarevisorerna.  

Styrelse och verkställande direktör ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter som gäller för verk-
samheten. 

Lekmannarevisorerna ansvarar för att granska verksamhet och intern kontroll samt pröva 
om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och före-
skrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen och kommunallagen, god revisionssed i 
kommunal verksamhet och kommunens revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning 
och av årsstämman fastställda ägardirektiv. 

En sammanfattning av granskningen har överlämnats till bolagets styrelse och verkstäl-
lande direktör i en granskningsredogörelse.  

Vi bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig. 

Göteborg den 17 februari 2025 

Jonas Ransgård Torbjörn Rigemar 
Lekmannarevisor utsedd Lekmannarevisor utsedd 
av kommunfullmäktige av kommunfullmäktige 
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Missiv till Göteborgs 
Stadshus AB 
Lekmannarevisorerna har avslutat granskningen av bolaget avseende verksam-
hetsåret 2024.  

Styrelse och verkställande direktör ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter 
som gäller för verksamheten. Lekmannarevisorerna ansvarar för att granska 
verksamhet och intern kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt 
fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. 

Granskning som har genomförts i bolaget under året presenteras i denna gransk-
ningsredogörelse. Av redogörelsen framgår de sakkunnigas iakttagelser och be-
dömningar.  

Vi, lekmannarevisorer, hänvisar till de sakkunnigas redogörelse som grund för 
vårt uttalande till kommunfullmäktige. Vi ställer oss bakom de sakkunnigas be-
dömningar och rekommendationer som framgår av denna redogörelse.  

Vi bedömer sammantaget att bolagets verksamhet har skötts på ett i huvudsak 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Vi bedömer 
att bolagets interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 

Följande rekommendation lämnas: 

Bolaget rekommenderas att stärka följsamheten mot fullmäktiges riktlinje för 
informationssäkerhet och fullmäktiges säkerhetspolicy (från 2023). 

Vi vill betona vikten av att styrelsen vidtar lämpliga åtgärder med anledning av 
den rekommendation som lämnas i granskningsredogörelsen.  

Med anledning av rekommendationerna vill vi också ha ett yttrande från styrel-
sen. Av yttrandet ska det framgå vilka åtgärder som styrelsen har gjort eller pla-
nerar att göra för att hantera de lämnande rekommendationerna. 

Yttrandet ska skickas till stadsrevisionen@stadsrevisionen.goteborg.se senast 
den 19 juni 2025.  

Göteborg den 7 februari 2025 

Jonas Ransgård Torbjörn Rigemar 
Lekmannarevisor Lekmannarevisor 
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Stadsrevisionens uppdrag 
Stadsrevisionens uppdrag är att granska kommunens verksamhet. Granskningen 
sker på uppdrag av kommunfullmäktige som utser förtroendevalda revisorer 
som ansvarar för granskningen av nämnderna och kommunstyrelsen. Bland de 
förtroendevalda utser kommunfullmäktige även lekmannarevisorer. Lekmanna-
revisorerna ansvarar för granskningen av de bolag som kommunen äger.  

De förtroendevalda revisorerna anlitar alltid sakkunniga biträden (yrkesreviso-
rer) som genomför granskningen. I granskningsredogörelserna presenterar yr-
kesrevisorerna den granskning de har gjort på bolagen. Granskningsredogörel-
serna ligger till grund för lekmannarevisorernas uttalande till kommunfullmäk-
tige. 

Viss granskning rapporteras till kommunfullmäktige löpande under året i sär-
skilda revisionsrapporter. Du hittar alla stadsrevisionens redogörelser och rap-
porter på www.goteborg.se/stadsrevisionen, du kan också beställa dem från re-
visionskontoret, stadsrevisionen@stadsrevisionen.goteborg.se. 
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1 Samlad bedömning 
Varje år granskar lekmannarevisorerna bolagets verksamhet i den omfattning 
som följer av god revisionssed. Årets granskning består av  

• grundläggande granskning
• uppföljning.

Revisionskontoret har faktaavstämt all granskning med bolaget. 

Den samlade bedömningen, utifrån årets granskning av bolaget, är att verksam-
heten i huvudsak har bedrivits på ett ändamålsenligt och från ekonomisk syn-
punkt tillfredsställande sätt. Vidare är bedömningen att bolagets interna kontroll 
i huvudsak har varit tillräcklig. 

Genomförd granskning visar på avvikelser inom avgränsade delar av bolagets 
beslutsfattande. Revisionskontorets bedömning är att beslutsfattandet i sin hel-
het är ändamålsenligt. 

1.1 Rekommendationer 
Följande rekommendation kvarstår sedan tidigare år: 

• Bolaget rekommenderas att stärka följsamheten mot fullmäktiges
riktlinje för informationssäkerhet och fullmäktiges säkerhetspolicy.
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2 Grundläggande granskning 
Den grundläggande granskningen syftar till att översiktligt bedöma bolagets 
ledning och styrning samt interna kontroll. Styrningen och kontrollen ska vara 
tillräcklig för att leva upp till mål, beslut och föreskrifter.  

Den grundläggande granskningen består av tre övergripande revisionsfrågor: 

• Har bolaget genomfört sitt uppdrag på ett ändamålsenligt sätt?
• Har bolaget en ändamålsenlig styrning, uppföljning och rapportering av

sin ekonomi?
• Har bolaget sett till att den interna styrningen, uppföljningen och

kontrollen är tillräcklig?

Granskningen är avvikelsebaserad och fokuserar i huvudsak på bolagets över-
gripande systematik, strukturer och arbetssätt.  

2.1 Verksamhet 
Bolaget ska genomföra sitt grunduppdrag enligt bolagsordning, ägardirektiv, 
gällande lag och författning samt enligt de mål och riktlinjer som fullmäktige 
har beslutat om. Fullmäktige har i budgeten fastställt övergripande mål som gäl-
ler för samtliga nämnder och bolag. Flera nämnder och bolag har även tilldelats 
specifika uppdrag som ska genomföras. Vi har översiktligt granskat hur bolaget 
har genomfört sitt grunduppdrag och arbetat med fullmäktiges mål och uppdrag. 
Vi har även granskat styrelsens protokoll och beslutsunderlag. 

Granskningen visar att bolaget har arbetat med de mål och uppdrag som full-
mäktige har gett bolaget i de delar bolaget bedömt möjligt. Måluppfyllelsen och 
arbetet med fullmäktiges uppdrag har följts upp under året, i delårsrapporter och 
i årsrapporten.  

Vidare visar granskningen att bolaget i huvudsak har planerat och genomfört 
grunduppdraget i enlighet med bolagsordningen och ägardirektivet. Revisions-
kontoret har gjort iakttagelser avseende styrelsens beslutsfattande. 

2.1.1 Styrelsens beslutsfattande 
Vi har i den grundläggande granskningen följt styrelsens ärenden och besluts-
granskningen visar att det finns vissa avvikelser i beslutsfattande.  

Revisionskontoret noterar i granskningen att flera ledamöter valt att inte delta i 
styrelsens beslut om budget för 2024. Vi vill påpeka att detta inte fråntar be-
rörda ledamöter ansvaret för bolagets verksamhetsmässiga och ekonomiska re-
sultat i förhållande till bolagets budget 2024 och uppdrag i övrigt. Vi noterar 
också att ledamöter valt att inte delta i beslut om förslag till bolagsordningar 
och nominering av ledamöter till förvärvade bolag med paketerande fastigheter 
i Karlastaden.1 

1 Sammanträdesdatum 2024-11-18, ärendenummer GSHAB-2024-00070. 
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Granskningen visar också på avsteg från Göteborgs Stadshus AB:s anvisning 
för ärendeberedning inom koncernen.2 Varje nivå i Stadshuskoncernen ska vid 
sin beredning av beslutsunderlag göra en bedömning utifrån ett ”hela staden-
perspektiv” med utgångspunkt i vad som kan vara rimligt att belysa utifrån den 
egna verksamheten och det egna uppdraget. Enligt anvisningen ska stadens mall 
för beslutsunderlag följas där en bedömning och eget ställningstagande ska gö-
ras. För ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt reglerar 
även Göteborgs Stads riktlinjer för ägarstyrning moderbolagets ansvar att yttra 
sig. Exempelvis har följande ärenden, i delar, fastställts utan eget ställningsta-
gande och överlämnats till kommunstyrelsen: 

• yttrande över förnyad hemställan från Göteborg Energi angående
utbyggnad av elproduktion

• yttrande över motion angående ansvarsprövning av kommunala bolag i
kommunfullmäktige.

Vidare noterar vi att dotterbolaget Liseberg AB under året hemställt ett ärende 
till kommunfullmäktige gällande bryggfinansiering för återuppbyggnaden av 
Oceana. Ärendet bereddes direkt av stadsledningskontoret på grund av bråds-
kande skäl. Det är ett avsteg gentemot riktlinjerna för ägarstyrning, som beskri-
ver att Stadshus AB ska yttra sig i principiella ärenden och ärenden av större 
vikt. 

Avsteg från fullmäktiges riktlinjer kan göras när det finns godtagbara skäl och 
ska då alltid dokumenteras.3 Avsteget ska då prövas i angivet organ, vilket i 
detta fall är Stadshus egen styrelse.4 En information lämnades till Stadshus sty-
relse i vd-rapporteringen men ärendet behandlades inte formellt av styrelsen i 
Stadshus AB. I granskningen 2023 noterade revisionskontoret samma hante-
ringsordning gällande ett ärende från dotterbolaget Business Region Göteborg. 
Styrelsen hade då informerats om avsteg från stadens ärendeprocess, i stället för 
att besluta om så skulle ske. Detta i likhet med hanteringen ovan.   

2.1.2 Förvaltnings AB Framtidens investeringsärende i 
Karlastaden 
Revisionskontoret har särskilt följt informationspunkten om Förvaltnings AB 
Framtidens investeringsärende i Karlastaden. Under våren har affären diskute-
rats på fyra möten i styrelsen, varav två varit extrainsatta på individuella leda-
möters begäran. Förvaltnings AB Framtidens styrelse och dess vd har bjudits in 
vid två tillfällen för att dela information. I november behandlade Stadshus sty-
relse en hemställan om beslut i kommunfullmäktige från Bygga Hem i Göte-
borg AB. Ärendet rörde förslag till reviderade bolagsordningar samt förslag till 
nomineringar av ledamöter och suppleanter för styrelser i samtliga bolag med 
paketerade fastigheter med byggrätter som förvärvats i Karlastaden. 

2 Göteborgs Stadshus AB:s anvisning för ärendeberedning inom koncernen s.4. 
3 Göteborgs Stads riktlinje för styrande dokument. 
4 Om den specifika riktlinjen anger vem som prövar avsteg ska prövningen göras i angivet organ, i andra fall 
bestämmer nämnd eller styrelse själv hur avsteget ska ske. Stadens riktlinjer för ägarstyrning anger inte vem 
som ska pröva avsteg, varför det är styrelsen som avgör hur avsteg ska göras (Göteborgs Stadsriktlinje för sty-
rande dokument). 
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Stadshus ska yttra sig i ärenden som hemställs från de direktunderställda bola-
gen respektive dotterdotterbolagen till kommunfullmäktige för ställningsta-
gande, enligt Göteborgs stads riktlinjer för ägarstyrning och Göteborgs Stadshus 
AB:s ägardirektiv. Ingen formell behandling av investeringsärendet i Karlasta-
den har varit aktuell i Stadshus AB:s styrelse, då dotterbolaget Förvaltnings AB 
Framtiden bedömt att investeringsärendet inte är av principiell beskaffenhet el-
ler av annars större vikt.  

Vidare reglerar Stadshus ägardirektiv styrelsens ansvar att aktivt följa de direkt-
underställda bolagens verksamhet och löpande utvärdera denna. Stadshus ska 
redovisa väsentlig och strategisk information till kommunstyrelsen och kom-
munfullmäktige i den löpande uppföljningen. Bolaget ska också stödja kom-
munstyrelsen i dess uppdrag att fullfölja uppsiktsplikten över stadens bolag. 
Stadshus AB har i delårsrapporteringen per mars informerat om förvärvet av 
byggrätter i Karlastaden.  

Enligt arbetsordningen för Stadshus styrelse åligger det styrelsens ordförande 
att ”tillse att styrelsens ledamöter genom verkställande direktörens försorg fort-
löpande får den information som behövs för att kunna följa Stadshus AB:s och 
Stadshuskoncernens resultat, ställning och utveckling i övrigt”. Ordföranden i 
Stadshus AB har informerats om affären vid två tillfällen under år 2023.  

Affären Karlastaden omfattades av insiderlagstiftning vid tillfället för informat-
ionsdelningen och en särskild hantering tillämpades. Det medförde att motta-
garen antecknades med namn i en loggbok samt att mottagaren fick veta att er-
hållen informationen inte fick delas.  

I samband med Förvaltnings AB Framtidens beslut om affären den 20 december 
2023 gav Framtidens styrelse sin vd i uppgift att ta kontakt med Stadshus vd för 
att informera denne om affären. Stadshus vd avböjde att ta del av insiderinform-
ationen. Samma hanteringsordning som ovan tillämpades.  

2.2 Ekonomi 
Bolaget ska se till att verksamheten bedrivs inom de ekonomiska ramar som be-
slutats av styrelsen. Bolaget ska också se till att det finns en kontinuerlig ekono-
misk uppföljning och rapportering. Vi har översiktligt granskat bolagets styr-
ning av ekonomin samt dess ekonomiska uppföljning och rapportering.  

Granskningen visar att bolaget har bedrivit verksamheten inom de ekonomiska 
ramarna för året. Granskningen visar vidare att bolaget har följt upp sin eko-
nomi kontinuerligt.  

2.3 Intern kontroll 
Bolaget ska se till att det finns ett systematiskt arbete med intern styrning och 
kontroll och riskhantering inom väsentliga områden. Bolaget ska även följa upp 
och utvärdera detta arbete. Vi har översiktligt granskat bolagets interna styr-
ning, uppföljning och kontroll. 
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Granskningen visar att bolaget har upprättat en samlad riskbild och en intern-
kontrollplan. Riskhantering har skett inom väsentliga områden. Granskningen 
visar även att den interna kontrollen har följts upp och att bolagets system för 
styrning, uppföljning och kontroll planeras att utvärderas enligt ordinarie tid-
plan. 

2.4 Bedömning 
Revisionskontorets bedömning utifrån en översiktlig granskning är att bolaget i 
huvudsak har en tillfredsställande ledning och styrning samt tillräcklig intern 
kontroll inom de områden som vi har granskat. 

Vi har inom ramen för den grundläggande granskningen följt styrelsens ärenden 
och beslutsfattande. Granskningen visar att det finns vissa avvikelser i besluts-
fattandet. Vår bedömning är att beslutsfattandet bör ske i enlighet med riktlinjer 
för ägarstyrning och anvisningen för ärendeberedning inom koncernen, så att 
Stadshus AB yttrar sig och beslutar i ärenden enligt regelverket. 

Revisionskontorets bedömning av hemställan till kommunfullmäktige gällande 
bryggfinansiering för återuppbyggnaden av Oceana är att bolaget har brustit i 
sin hantering av ärendet då styrelsen endast informerades om avsteget i stället 
för att besluta om att så skulle ske. 

Vår granskning rörande investeringsärendet i Karlastaden visar att Förvaltnings 
AB Framtiden inte hemställde ärendet till fullmäktige. Därmed möjliggjordes 
inte för Stadshus AB att bereda ärendet. Revisionskontorets granskning av För-
valtnings AB Framtiden, gällande Karlastadenärendet, har visat på brister i in-
formationshantering. Vidare bedömer vi att förutsättningarna vid informations-
delningen om affären till Stadshus ordförande och därefter till Stadshus vd inte 
har möjliggjort en transparent beredning av ärendet i Stadshus.  

Vår bedömning är att Stadshus AB, genom att ta upp ärendet i delårsrapporte-
ringen, agerar utifrån sin roll att stödja kommunstyrelsen i uppsiktsplikten. 
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3 Uppföljning av tidigare 
granskning 
I detta avsnitt redogör vi för uppföljningen av den rekommendation som har 
lämnats till bolaget tidigare år.  

3.1 Uppföljning av informationssäkerhet 
På uppdrag av lekmannarevisorerna granskade revisionskontoret 2023 informat-
ionssäkerhet. Granskningen resulterade i följande rekommendation till bolaget:  

Bolaget rekommenderas att stärka följsamheten mot fullmäktiges riktlinje för 
informationssäkerhet och fullmäktiges säkerhetspolicy. 

Vi har i år följt upp rekommendationen genom dokumentgranskning och inter-
vju. Uppföljningen visar att det egna informationsägarskapet har setts över och 
att utvecklingsbehov har kartlagts i samverkan med stadsledningskontoret och 
Intraservice. I intervjuer med bolaget beskrivs att en stor del av anpassningarna 
kommer att ske i samband med implementeringen av ett nytt stadengemensamt 
systemstöd, planerat till 2025.  

Förteckningen över informationstillgångar har kompletterats men ett arbete 
kvarstår med att kartlägga ansvar och roller inom bolaget, klassificering av in-
formationstillgångarna, behörighetshantering samt säkerställa en uppföljning till 
styrelsen i enlighet med fullmäktiges riktlinje för informationssäkerhet och full-
mäktiges säkerhetspolicy. 

3.1.1 Bedömning 
Revisionskontoret bedömer att bolaget inte har omhändertagit rekommendat-
ionen. Rekommendationen kvarstår. 
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